

నేడు విద్యుత్ సరఫరాకు అంతరాయం

భువనగిరి అర్బన్, నవంబర్ 11 : భువనగిరి పట్టణంలో ప్రధాన రహదారి విస్తరణలో భాగంగా బొమ్మాయిపల్లి అండర్పాస్ నుంచి హైదరాబాద్ చౌరస్తా వరకు 83వీ, 11వీ, ఎల్ఐడీ లైన్లను ప్రధాన రహదారిలో ఏర్పాటు చేసిన అవకాశాన్ని మూల్యాంకనం చేసిన అధికారుల ఆమోదంపై అంతరాయం కలుగుతుంది పట్టణ ఏకైక సాయి కన్సల్టెంట్ సోమవారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ఉదయం 10నుంచి సాయంత్రం 5గంటల వరకు ప్రధాన రహదారికి ఇరువైపులా ఉన్న సాయి కన్సల్టెంట్ సోమవారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ఉదయం 10నుంచి సాయంత్రం 5గంటల వరకు ప్రధాన రహదారికి ఇరువైపులా ఉన్న సాయి కన్సల్టెంట్ సోమవారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ఉదయం 10నుంచి సాయంత్రం 5గంటల వరకు ప్రధాన రహదారికి ఇరువైపులా ఉన్న సాయి కన్సల్టెంట్ సోమవారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు.

రాష్ట్ర స్థాయి పోటీలకు ఎంపిక

భువనగిరి అర్బన్, నవంబర్ 11: రాష్ట్ర స్థాయిలో నిర్వహించనున్న అట్లెట్, వాలీబాల్ ఎన్టీఎస్ అండర్-19 క్రీడా పోటీలకు ఉమ్మడి నల్లగొండ జిల్లా నుంచి క్రీడాకారులను ఎంపిక చేసినట్లు ఇంటర్ స్టాడియం నోడల్ ఆఫీసర్ రమణి తెలిపారు. భువనగిరి ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాల ఆవరణలో సోమవారం పోటీలు నిర్వహించగా అట్లెట్ 800 మీటర్ల రన్నింగ్లో ఎన్.నవీన్, వాలీబాల్ బాలల విభాగం నుంచి ఎం.మధు, ఎన్కే జమీల్, బాలీ కల విభాగం నుంచి టి.శివాణి, బి.దుర్గాభవానీ, కరాణి బాలల విభాగం నుంచి సర్వినామి ఎంపిక చేసినట్లు వివరించారు. కార్యక్రమంలో ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాల ప్రిన్సిపల్ పాపిరెడ్డి, ఫిజికల్ డైరెక్టర్ ఎన్.ప్రసాద్ పాల్గొన్నారు.

నమస్తే తెలంగాణ

యాదాద్రి భువనగిరి

I హైదరాబాద్, మంగళవారం 12 నవంబర్ 2024

YADADRI BHUVANAGIRI



విలేజరుల సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న ఆలేరు మాజీ ఎమ్మెల్యే గొంగిడి సునీతామహేందర్ రెడ్డి

గాడి తప్పిన పాలన

- ఏ హామీని పూర్తిగా అమలు చేయని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం
- సమగ్ర సర్వేపై స్పష్టత లేదు
- మాజీ ఎమ్మెల్యే గొంగిడి సునీతామహేందర్ రెడ్డి

ఆలేరు టౌన్, నవంబర్ 11 : రాష్ట్రంలో పాలన గాడి తప్పిందని, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంపై ప్రజలకు నమ్మకం పోయిందని మాజీ ఎమ్మెల్యే గొంగిడి సునీతామహేందర్ రెడ్డి ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఆలేరులోని రహదారి బండ్లలో సోమవారం విలేజరుల సమావేశంలో ఆమె మాట్లాడారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఇప్పటివరకూ ఏ ఒక్క హామీని పూర్తిగా అమలు చేయలేదని విమర్శించారు. గ్యాస్ సబ్సిడీ, కళ్యాణ లక్ష్మి, రైతు రుణమాఫీ, రైతు భరోసా, మహిళలకు రూ.2,500, 200 యూనిట్ల ఉచిత విద్యుత్ వంటివి సమగ్ర పథకాలపై ప్రజలను మోసం చేసిందని దుయ్యబట్టారు. ప్రతి రైతుకూ పూర్తిగా రుణమాఫీ చేశామని ఇటీవల సీఎం రేచంద్రారెడ్డి కేంద్రానికి నీవెడిక పంపగా, మరుసటి రోజు వ్యవ

మండలంలోని బంగారిగడ్డలోని మంజీత్ పైకార్ కాటన్ మిల్లులోని సీసీబి కొనుగోలు కేంద్రంలో సోమవారం పత్తి కొనుగోలు చేయలేదు. దాంతో పత్తిలో మిల్లు వచ్చిన 60 ట్రాక్టర్లను రైతులు మిల్లు వద్దనే వరుస క్రమంలో ఉంచి నిరాశగా ఇంటి మొసం పట్టారు.



చండూరు

మోకా చూసి

దోపిష్టి

సిండికేట్ అయ్యి ధర తగ్గించిన మిల్లులు నిత్యం రోడ్లెక్కుతున్న రైతులు పత్తి రైతులది అనే పరిస్థితి సీసీబి తీరుతో నిలిచిన పత్తి కొనుగోళ్లు జిన్నాంగ్ మిల్లుల వద్ద పత్తి రైతుల పదిగాపులు కొరవడిన ప్రభుత్వ పర్యవేక్షణ నేటికీ కొనుగోళ్లపై సమీక్షించని మంత్రులు

మార్కెట్లో రైతులకు దక్కని భరోసా



ఆలేరు టౌన్ : పత్తి కొనుగోళ్ల నిలిపివేయడంతో బోసిపోయిన కాంటా

ఉమ్మడి నల్లగొండ జిల్లావ్యాప్తంగా వానకాలం ధాన్యం మార్కెట్లను ముంచెత్తుతున్నది. దొడ్డురకాలు ఇవే, పీపీసీబి ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలకు వస్తుండగా, సన్నరకం ధాన్యం నేరుగా రైస్ మిల్లుల వద్దకే వెళ్తున్నది. ఈ సీసీబిలో సహజంగానే సన్నాలు ఎక్కువగా పండిస్తుంటారు. ముఖ్యంగా సాగర్ ఎడమ కాల్వ ఆయకట్టులో మెజార్టీ భాగం రైతులు సన్నాలనే సాగు చేశారు. దాంతో ప్రస్తుతం సన్న వడ్లు ఎక్కువగా మార్కెట్లోకి వస్తున్నాయి. సన్న వడ్లును ప్రభుత్వ కొనుగోలు కేంద్రాల్లో అమ్మే పరిస్థితి లేదు. అక్కడ 17శాతం తేమ ఉంటేనే కొనుగోలు చేస్తారు. కానీ సనాల్లో అంత తేమ అనాధ్యం అవడంతో రైతులు నేరుగా రైస్ మిల్లులను ఆశ్రయిస్తున్నారు. అక్కడ కూడా దాదాపు ప్రభుత్వ మద్దతు ధర మేరకు వస్తుండనేది రైతుల భావన. గతేడాది క్వింటా సన్నాలకు రూ.2,800 వరకు ధర పలికింది. ప్రస్తుత సీసీబిలో పత్తి రైతులు అదే ఆశాభావంతో మిల్లులకు సన్నవడ్లు తీసుకెళ్తున్నారు. కానీ ధర విషయంలో తీవ్ర అన్యాయం జరుగుతున్నది. వారం రోజుల కిందటి వరకు రూ.2,200 నుంచి రూ.2,400 వరకు ధర చెల్లింది. ఆ తర్వాత నిత్యం 3 వేలకు పైగా ట్రాక్టర్ల ధాన్యం మిల్లులకు వస్తుండడంతో రైస్ మిల్లుల్లో సిండికేట్లూ మారీ సన్నాలకు ధర తగ్గించారు. క్వింటాకు రూ.2,100 నుంచి రూ.2,200 వరకు మాత్రమే చెల్లిస్తామని కరాఖండిగా చెప్పారు. నాణ్యత, తేమ సాకులు పెట్టా ధర తగ్గిస్తున్నారు. దాంతో రైతులు ఒక్కో కింటాను రెండు, నుంచి మూడు వందల వరకు సప్లయ్ చేస్తున్నారు. అలా కడుపు మండిన రైతులు ఆక్రోశంతో రోడ్లెక్కుతున్నారు. అదివారం మేము అప్పటి మండలం శిబిరాలెం వద్ద, మిర్యాలగూడ మండలం యధార్ పల్లి వద్ద రైతులు ఆందోళనకు దిగారు. రోడ్లపై బ్రాండు మిల్లుల్లో తీసుకుపోయి వ్యక్తం చేశారు. ఆ తర్వాత అధికారులు ఊళ్ళం చేసుకుంటే కొద్దిసేపు ప్రభుత్వ మద్దతు ధర రూ.2,320కి అటూఇటూగా ధర చెల్లింది కొనుగోళ్ల జరిపారు. సాయంత్రానికి తిరిగి ధరలో తిరస్కారం పెట్టారని రైతులు వాపోతున్నారు. సోమవారం మళ్లీ ధర విషయంలో మిల్లుల్లో వేటికి దిగారు. దాంతో మరోసారి రైతులు శిబిరాలెం వద్ద నార్కట్ పల్లి-అద్దంకి రహదారిపై బ్రాండు మిల్లుల్లో కలిసి చర్యలు తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. దాంతో జాయింట్ కలెక్టర్, మిర్యాలగూడ స్పెషల్ కలెక్టర్ల ఆకృతికి చేరుకుని పరిస్థితిని చక్కదిద్దే ప్రయత్నం చేశారు. అయినా సరే రైస్ మిల్లుల్లో సరైన ధర చెల్లింపేందుకు ససేమిరా అంటున్నారు. ఇలాంటి సమయంలో ప్రభుత్వం నిత్యం ప్రత్యేక అధికారులతో పర్యవేక్షించాల్సిన అవసరం ఉంది.

గతంలో ప్రత్యేక బృందాలతో పర్యవేక్షణ గతంలో బీఆర్ఎస్ హయాంలో మద్దతు ధరపై రైస్ మిల్లుల్లో వేటి పెడితే కేసీఆర్ సర్కార్ తీవ్రంగా పరిగణించేది. ఏకంగా రైస్ మిల్లుల వారీగా ప్రత్యేక టాన్స్ ఫోర్స్ బృందాలను ఏర్పాటు చేసి కొనుగోళ్లను పర్యవేక్షించింది. ఒక సివిల్ సప్లయ్ అధికారి, రెవెన్యూ, పోలీస్, మార్కెటింగ్, తూనికలు, కొలతల అధికారులతో ప్రత్యేక బృందాలను ఏర్పాటు చేసి రైతులకు అందగా నిలిచేది. రైస్ మిల్లుల్లో తేడా చేస్తే కేసులకు సైతం వెనుకాడలేదు. కానీ ప్రస్తుతం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అలా స్పందిస్తున్న దాఖలా లేవు. ఇప్పటివరకు జిల్లా మంత్రులు ధాన్యం కొనుగోళ్లపై ప్రత్యేకంగా సమీక్షించ లేదు. ఉమ్మడి జిల్లాలకు చెందిన ఉత్తమ మేకమార్కెట్ల సీవిల్ సప్లయ్ మంత్రిగా ఉన్నా నేటికీ ధాన్యం కొనుగోళ్లపై సమీక్ష జరిపిన దాఖలా లేవు. మరో మంత్రి కోమలేశ్వర్ వెంకటరెడ్డి కూడా అటూఇటూ కూడా కచ్చిత్రీ చూడడం లేదు. నిత్యం రైతులు ఆందోళనలు చేస్తున్న మంత్రులకు కనీసం పట్టడం లేదని విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి.

పత్తి రైతు చిత్తు

మరోవైపు ఉమ్మడి జిల్లా పరిధిలో చేతికి వచ్చిన పత్తి పంటను అమ్మకొవడం రైతులకు పెద్ద ప్రమాదంగా మారింది. జిల్లాలో 7 సీసీబి కేంద్రాల్లో 23 జిన్నాంగ్ మిల్లుల్లో పత్తి కొనుగోలు కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేశారు. అవి కూడా అలస్యమవడంతో అప్పటికే తొలిదశలో వచ్చిన నాణ్యమైన పత్తిని రైతులు ఏకాగ్రులకు విక్రయించారు. ఎక్కువ మంది గ్రామాల్లోనే రూ.5,800 నుంచి రూ.6300 వరకు విక్రయించారు. ఆ తర్వాత వస్తున్న పత్తిని అమ్ముకుందాం అంటే సీసీబి కేంద్రాల్లో సనాల్ కేంద్రాలకు విక్రయించారు. పత్తికి ప్రభుత్వం మద్దతు ధర రూ.7,521 ప్రకటించగా.. తేమ శాతం, ఇతర సాకులతో సీసీబి అధికారులు కొనుగోళ్లకు నిరాకరిస్తున్నారు. రైతులకు తీసుకువచ్చిన పత్తిని వెనక్కి తిప్పి పంపిస్తున్నారు. దాంతో పత్తి రైతులు రోజూ ఎక్కడో ఓ చోట ఆందోళనలు చేస్తున్నారు. మరోవైపు సీసీబి వ్యవహారం, ప్రభుత్వ తీరుతో విసుగెత్తిన రైతులకు మిల్లుల యాజమాన్యాలు సోమ వారం నుంచి పత్తి కొనుగోళ్లను నిలిపివేస్తున్నట్లు ప్రకటించాయి. దాంతో సోమవారం జిల్లా అంతటా పత్తి కొనుగోళ్లు నిలిచిపోయాయి. సీసీబి కొనుగోలు కేంద్రాల వద్ద పత్తి లోడ్లతో వచ్చిన వాహనాలు భారీగా బారులు తీరాయి. దాంతో పత్తి రైతులు కొండమల్లెపల్లిపాటు పలుచోట్ల ఆందోళనకు దిగారు. ప్రభుత్వ పర్యవేక్షణ లేక అధికారులు పట్టించుకోక అటు వరి, ఇటూ పత్తి పండించిన రైతులు తీవ్రంగా నష్టపోతున్నారు.

పాదుపు పైసలు

చేనేత పాదుపు డబ్బులు హాట్
 డ్రా చేయకుండా ఆపేసిన బ్యాంకులు డ్రా చేసుకోలేకపోతున్న నేతనల్లలు రుణాలు చెల్లించనందుకే అంటున్న బ్యాంకులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్న వందలాది కార్మికులు పత్తాలైన సర్కారు చేనేత మాఫీ హామీ



నేతనల్లలు చేనేత పాదుపు డబ్బులు హాట్

నేతనల్లల సామాజిక భద్రత కోసం బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో అప్పటి ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ చేనేత పాదుపు పథకానికి శ్రీకారం చుట్టారు. నేత కార్మికుల నెలవారీ ఆదాయంలో 8 శాతం అట్టి 1లో జమ చేసిన తర్వాత.. ప్రభుత్వం ఆర్డీ 2లో 15శాతాన్ని నేరుగా జమ చేస్తుంది. ఆ మొత్తం సగదును వడ్డీ సహా మూడేండ్ల తర్వాత కార్మికులను అందుతుంది. అదే సమయం 2018-2021లో ఒక ఏడాది కంటే ఎక్కువగా అట్టిదారులు సాయం పొందారు. 2021-2024 గల వత్సరానికి గానూ ఆగస్టు 31న వరకు గడువు ముగిసింది. ఈ నేపథ్యంలో ప్రభుత్వం పాదుపు పథకం డబ్బులు విడుదల చేసింది.

నేతనల్లల సామాజిక భద్రత కోసం బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో చేనేత రుణమాఫీ చేశారు. రుణమాఫీ చేస్తామని అనెట్టి ఎన్నికల కాంగ్రెస్ కూడా హామీ ఇచ్చింది. ఇటీవల ఫోర్ట్ సీటీలో ఐబానెటీ తగ్గింపుల ప్రారంభోత్సవం సందర్భంగా సీఎం రేచంద్ రెడ్డి సైతం రుణమాఫీ చేస్తామని ఐబానెటీ గంంగా ప్రకటించారు. రైతుల మామిడి తమకు కూడా సర్కారు మాఫీ చేస్తుందని నేతనల్లలు ఆశా వదులుచూస్తున్నారు. అనేక మంది కార్మికులు నెలనెలా రుణ వాయిదాలు చెల్లించలేక పోతున్నారు. సర్కారు మాఫీ చేస్తుందని కొందరు.. డబ్బులు వెనుటబాలు కాక మరకొందరు సరిగ్గా చెల్లించడం లేదు.

చేనేత రుణమాఫీ చేస్తారేమోన!

అన్నీ సరిగ్గా ఉన్నా నో మనీ.. రుణాలు తీసుకున్న కార్మికుల పరిస్థితి ఇలా ఉంది.. తీసుకోని వారికి సైతం సక్రమంగా డ్రా అవడం లేదు. ప్రభుత్వం సెప్టెంబర్ నుంచి చెక్కులను అందించింది. సుమారు రెండు నెలలు దాటితూ అందరికీ డబ్బులు అందడం లేదు. బ్యాంకుల్లో చెక్కులు క్లియర్ చేయడం లేదు. తక్కువగా సిబ్బంది ఉన్నారని చెబుతూ జాప్యం చేస్తున్నారు. ముఖ్యంగా ఎన్టీఆర్ ఈ పరిస్థితి ఎక్కువగా ఉంది. సోమవారం ఆలేరు పట్టణంలో చేనేత కార్మికులు ఆందోళన కూడా చేపట్టారు. ప్రభుత్వం చొరవ తీసుకొని తమకు డబ్బులు ఇప్పించాలని నేతనల్లలు కోరుతున్నారు.

ఎన్టీఆర్ ఎదుట చేనేత కళాకారుల ధర్మా

ఆలేరు టౌన్, నవంబర్ 11 : బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన త్రిప్పిత వ్యవకం డబ్బులు ఆకౌంట్లో పడకపోతే చేనేత కళాకారుల సోమవారం ఆలేరు లోని ఎన్టీఆర్ సోమవారం చేశారు. ఈ సందర్భంగా పట్టణలోని సుమారు 100 మంది చేనేత కళాకారులు ఆలేరు లోని ఎన్టీఆర్ సోమవారం చేశారు. ఈ సందర్భంగా పట్టణలోని సుమారు 100 మంది చేనేత కళాకారులు ఆలేరు లోని ఎన్టీఆర్ సోమవారం చేశారు. ఈ సందర్భంగా పట్టణలోని సుమారు 100 మంది చేనేత కళాకారులు ఆలేరు లోని ఎన్టీఆర్ సోమవారం చేశారు.

బాకీ కింద పట్టుకున్నాడు నాకు పోవంట్లోని కెనరా బ్యాంకులో అక్రమంగా బాకీ ఉంది. చేనేత పాదుపు కింద నాకు వచ్చిన లక్షా 15 వేల రూపాయలను బ్యాంకు అధికారులు హోల్డ్ చేశారు. బాకీ ఉన్నట్లు కాబట్టి అందులో జమ చేసుకున్నాం అంటున్నారు. నాల్కెనే చాల మంది చేనేత కార్మికులు డబ్బులు పెట్టుకున్నారు. భారత భూషణం, చేనేత కార్మికుడు, భూదాని పోచంపల్లి

40 వేలు ఆపివద్దు కుటుంబం అలా కష్టపడి చేనేత పాదుపు పథకంలో పేనులు కట్టినం. ఏపీటీసీలో నాకు లోన్ ఉంది. త్రిప్పిత కింద వచ్చిన డబ్బుల్లో 40వేలు నా బాకీను పట్టుకున్నాం 70వేలు మాత్రమే ఇచ్చింది. స్వీం కింద వచ్చిన డబ్బులన్నీ ఇస్తారనుకున్నం. ఎవరికి మొర పెట్టుకున్నా మాకు న్యాయం చేసేలేదు.